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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2210 

Vragen van het lid Van Nispen (SP) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 
over het verrichten van gerechtelijke sectie bij zelfmoord (ingezonden 10 april 
2015). 

Mededeling van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
7 mei 2015). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op de oproep van een forensisch patholoog dat bij elk 
overlijden waar een vermoeden is van zelfmoord er sectie verricht zou 
moeten worden?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op de uitspraak van dezelfde forensisch patholoog dat op 
dit moment heel wat zelfmoorden onterecht als dusdanig de boeken ingaan?2 

Vraag 3
Klopt het dat deze secties uitgevoerd kunnen worden door klinisch patholo-
gen die in ziekenhuizen werken? 

Vraag 4
Is in elk ziekenhuis een klinisch patholoog werkzaam? Zo nee, waarom niet? 
Hoeveel klinisch pathologen zijn er gemiddeld per ziekenhuis beschikbaar? 

Vraag 5
Onder welke omstandigheden wordt er op dit moment besloten om bij een 
vermoedelijke zelfmoord over te gaan tot sectie? 

Vraag 6
In hoeveel procent van de (vermoedelijke) zelfmoorden vindt er gerechtelijke 
sectie plaats? 

1 http://www.nd.nl/artikelen/2015/april/07/-doe-steeds-sectie-bij-vermoeden-zelfmoord
2 http://www.nd.nl/artikelen/2015/april/07/-doe-steeds-sectie-bij-vermoeden-zelfmoord
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Vraag 7
Waarom worden er in België meer gerechtelijke secties dan in Nederland 
verricht in het geval van een ongeval of zelfmoord?3 Kunt u tevens aangeven 
in hoeveel procent van de (vermoedelijke) zelfmoorden men in België 
overgaat tot een gerechtelijke sectie? 

Vraag 8
Klopt het dat er in Nederland vrijwel nooit gerechtelijke secties plaatsvinden 
bij verdrinkingsslachtoffers? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat is daar de reden 
van? Kunt u in beide gevallen uw antwoord tevens cijfermatig toelichten? 

Vraag 9
Waarin zit nu precies het verschil tussen het Belgische en het Nederlandse 
beleid waar het gerechtelijke secties in geval van zelfmoorden of verdrin-
kingsslachtoffers betreft? 

Vraag 10
Wat is uw reactie op de ervaring van de betreffende forensisch patholoog dat 
hij van de 35 zelfdodingen die hij in 2014 onderzocht twee lichamen voor 
verder onderzoek naar het Nederlands Forensisch Instituut heeft gestuurd 
wegens een vermoeden van een strafbaar feit?4 Hoe staat dit voorts in 
verhouding tot uw uitspraak dat er volgens u geen aanknopingspunten zijn 
dat het Nederlandse systeem leidt tot het missen van strafbare feiten?5 

Vraag 11
Bent u bereid om te onderzoeken wat de ervaringen van andere pathologen 
zijn als het gaat om secties in geval van zelfmoorden en verdrinkingsslachtof-
fers? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Nispen (SP) 
van uw Kamer aan de Minister van Veiligheid en Justitie over het verrichten 
van gerechtelijke sectie bij zelfmoord (ingezonden 10 april 2015) niet binnen 
de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle 
benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.

3 Kamerstuk 33 628, nr. 8
4 http://www.nd.nl/artikelen/2015/april/07/-doe-steeds-sectie-bij-vermoeden-zelfmoord
5 Kamerstuk 33 628, nr. 8
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